
Climat politique à Marseille

Sondage ELABE pour La Tribune

13 septembre 2018



Fiche technique

2
13 septembre 2018

Climat politique à Marseille

Interrogation

Constitution de l’échantillon

Mode de recueil et dates de terrain

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables 
suivantes : sexe, âge et profession et arrondissements de l’interviewé.

Echantillon de 1 001 personnes représentatif des résidents de Marseille âgés de 18 ans et +.

Interrogation par téléphone du 6 au 12 septembre 2018
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Note sur les marges d’erreur

Pour un échantillon de 1000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25 %, il y a 95% de
chances pour que le résultat réel soit compris
entre 22,3 % et 27,7 %.

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5% +/- 1.4 3.6 et 6.4 

10% +/- 1.9 8.1 et 11.9

15% +/- 2.2 12.8 et 17.2

20% +/- 2.5 17.5 et 22.5

25% +/- 2.7 22.3 et 27.7

30% +/- 2.8 27.2 et 32.8

35% +/- 3 32  et  38

40% +/- 3 37  et  43

45% +/- 3.1 41.9 et 48.1

50% +/- 3.1 46.9 et 53.1

55% +/- 3.1 51.9 et 58.1

60% +/- 3 57  et  63

65% +/- 3 62  et  68

70% +/- 2.8 67.2 et 72.8

75% +/- 2.7 72.3 et 77.7

80% +/- 2.5 77.5 et 82.5

85% +/- 2.2 82.8 et 87.2

90% +/- 1.9 88.1 et 91.9

95% +/- 1.4 93.6 et 96.4
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Jean-Claude Gaudin et Jean-Luc Mélenchon sont les deux personnalités politiques les plus connues des Marsellais.
Le secrétaire d’Etat Christophe Castaner pâtit d’une connaissance très partielle.

Maire de Marseille depuis 1995, Jean-Claude Gaudin bénéficie d’une notoriété qualifiée (connaît très bien et connaît bien) très importante (78%,
dont 54% très bien).
Jean-Luc Mélenchon, élu député d’une des circonscriptions de Marseille en 2017, atteint 70% en notoriété qualifiée (dont 38% le connaissent très
bien).
Assez loin derrière le duo Gaudin/Mélenchon, Renaud Muselier (50%), Samia Ghali (47%) et Martine Vassal (41%) bénéficient d’une notoriété
qualifiée moindre (40% à 50%).
Le maire Rassemblement National des 13ème et 14ème arrondissements Stéphane Ravier (33%), ainsi que le secrétaire d’Etat Christophe Castaner
(31%) sont plus en retrait.
Enfin, le conseiller municipal communiste Jean-Marc Coppola pâtit d’une très faible notoriété qualifiée (11%).

Image : près de 6 Marseillais sur 10 ont une image positive de leur maire actuel. Il devance Martine Vassal et Samia Ghali.

58% des Marseillais connaissant au moins de nom Jean-Claude Gaudin déclarent en avoir une image positive, contre 35% négative (7% « sans
opinion »). Sa cote d’image atteint même 67% chez les personnes âgées de 75 ans et plus, et 63% chez les catégories populaires. A noter qu’il obtient
une très bonne cote de popularité chez les sympathisants de droite : 82% d’image positive.

Entre les deux personnalités LR, Martine Vassal (51%) devance Renaud Muselier (44%) et apparait moins clivante (25% d’image négative contre
36%). Ces deux personnalités bénéficient d’une prime d’image auprès des retraités marseillais (60% pour Martine Vassal, 50% pour Renaud Muselier).
Samia Ghali est 3ème avec 47% d’image positive.
S’il bénéficie de 42% d’image positive, Jean-Luc Mélenchon apparaît assez clivant : 48% déclarent en avoir une image négative. Son image est
meilleure auprès des plus jeunes (53% chez les 18-29 ans) et des catégories populaires (48%), alors qu’elle est plus mauvaise auprès des cadres (61%
d’image négative) et des retraités (57% d’image négative).
Il devance légèrement Christophe Castaner (40% d’image positive, 38% d’image négative).
Stéphane Ravier (34% « positive », 44% « négative ») et Jean-Marc Coppola (26% « positive », 29% « négative », 45% « sans opinion ») complètent ce
classement. A noter que le maire RN (ex-FN) bénéficie d’une meilleure image auprès des plus jeunes (44% des 18-29 ans) et des catégories populaires
(42%).

13 septembre 2018
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Pour 55% des Marseillais qui la connaissent, Martine Vassal ferait un bon maire de Marseille. Elle devance assez nettement
Renaud Muselier, Christophe Castaner, Jean-Luc Mélenchon et Samia Ghali.

55% des Marseillais la connaissant au moins de nom jugent que Martine Vassal ferait un bon maire de Marseillle, un score supérieur de 4 points à sa
côte d’image, signe qu’un certain crédit lui est accordé concernant sa capacité à gérer la ville.
Renaud Muselier est plus en retrait avec 43%. 41% considèrent qu’il ferait un mauvais maire, un score supérieur de 5 points à son taux d’image
négative.
Il devance Christophe Castaner (41% « ferait un bon maire »), Jean-Luc Mélenchon (40%) et Samia Ghali (38%). A noter que le score de cette dernière
est inférieure de 9 points à son taux d’image positive, signe d’une certaine difficulté à convertir sa popularité en crédibilité pour le poste de maire aux
yeux d’une certaine partie de la population marseillaise.
Enfin, Stéphane Ravier (33%) et Jean-Marc Coppola (25%) complètent le classement.

Intentions de vote : le candidat LR serait en tête au 1er tour quel que soit le candidat. Martine Vassal (34%) réalise un
meilleur score que Renaud Muselier (27,5%).
Ils devancent assez nettement Jean-Luc Mélenchon (19%), Christophe Castaner (14-17,5%), Stéphane Ravier (15-16,5%) et
Samia Ghali (14,5-16%).

Quel que soit le candidat LR testé, Martine Vassal et Renaud Muselier s’imposent devant leurs concurrents.
Martine Vassal réalise cependant un score supérieur de 6,5 points (34% contre 27,5%) à celui de l’actuel président de la région PACA. Cela
s’explique par un meilleur report de voix des électeurs de François Fillon (87% contre 72%) et d’Emmanuel Macron (35% contre 17%).

Derrière le candidat LR, le match est serré entre les différents challengers : Jean-Luc Mélenchon bénéficie d’une petite longueur d’avance (19% quel
que soit le candidat LR). Christophe Castaner est crédité de 14% dans l’hypothèse d’une candidature LR de Martine Vassal, et de 17,5% en cas de
candidature de Renaud Muselier. Stéphane Ravier oscille entre 15% (hypothèse Vassal) et 16,5% (hypothèse Muselier), et Samia Ghali entre 14,5%
(hypothèse Vassal) et 16% (hypothèse Muselier).
Plus loin, Jean-Marc Coppola est crédité de 3,5% quelle que soit l’hypothèse.

Dans le détail, Martine Vassal bénéficie d’un meilleur score auprès des retraités (41%), ce qui est moins le cas pour Renaud Muselier (29%). Ils
obtiennent également un meilleur score auprès des cadres (40% et 33%). Martine Vassal obtient 43% auprès des classes moyennes, alors que Renaud
Muselier n’est crédité que de 16% auprès de cette population.
Quelle que soit l’hypothèse de la candidature LR, Jean-Luc Mélenchon obtient 26% à 32% des voix auprès des 18-29 ans et des 30-44 ans. Son score
est également plus élevé que la moyenne auprès des catégories populaires (23%-24%).
A noter que Stéphane Ravier obtient lui aussi un score plus important auprès de cette catégorie de population (22%-25%).
Enfin, Christophe Castaner est crédité de 23% à 28% auprès des cadres.
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Tête de liste LR : Martine Vassal est préférée à Renaud Muselier auprès des sympathisants de droite et de l’ensemble des
Marseillais. Ils devancent nettement les autres prétendants.

Invités à choisir la personnalité qui serait le meilleur candidat pour être tête de liste pour le parti Les Républicains, les Marseillais sympathisants de
droite choisissent avant tout Martine Vassal (32% la citent en 1èr, 50% la citent parmi les deux personnalités préférées).
Elle devance légèrement Renaud Muselier, cité en 1er par 28% (dans les deux premiers par 53%).
Très loin derrière, Bruno Gilles est cité en 1er par 14%, devant Lionel Royer-Perreaut (6%).
Valérie Boyer ,Yves Moraine,et Didier Parakian sont cités par moins de 5%.
A noter qu’auprès de l’ensemble des Marseillais, la hiérarchie est quasiment la même : Martine Vassal (25% la citent en 1er) devance Renaud Muselier
(16%).

Priorités d’action pour Marseille : propreté/entretien de la ville et sécurité sont les deux attentes prioritaires des
Marseillais.

Parmi les trois priorités d’action pour le prochain maire de Marseille, 69% des Marseillais citent la propreté et l’entretien de la ville (dont 30% le
citent en 1er).
La sécurité arrive deuxième, citée par 56% (dont 22% en 1er). Ces deux sujets sont nettement plus cités parmi les retraités (76% et 69%).
Le sujet de la sécurité est également nettement plus présent auprès des habitants des quartiers nord (secteurs 7 et 8), ainsi qu’auprès des électeurs
de François Fillon et de Marine Le Pen.

Plus loin, l’éducation (crèches et écoles) est citée par 37% (dont 15% en 1er), et plus particulièrement par ceux ayant entre 30 et 44 ans.
Le logement (26%) et les transports en commun (24%) complètent le Top 5 des priorités d’action.
Suivent la fiscalité locale (21%), la lutte contre la pollution (20%), la circulation (16%), la vie culturelle et les animations (11%), la stationnement (10%)
et les installations sportives (8%).
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78 96

70 96

50 77

47 78

41 71

33 62

31 56

11 40

Jean-Claude Gaudin et Jean-Luc Mélenchon sont les deux personnalités politiques 
les plus connues des Marsellais.
Le secrétaire d’Etat Christophe Castaner pâtit d’une connaissance très partielle.

Question : Pour chacune des personnalités suivantes, diriez-vous que vous les connaissez très bien, assez bien, seulement 
de nom ou pas du tout ?

En  %
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54

38

24

22

21

16

14

5

24

32

26

25

20

17

17

6

18

26

27

31

30

29

25

29

4

4

23

22

29

38

44

60

Jean-Claude Gaudin

Jean-Luc Mélenchon

Renaud Muselier

Samia Ghali

 Martine Vassal

Stéphane Ravier

Christophe Castaner

Jean-Marc Coppola

    Très bien     Assez bien     Seulement de nom Je ne le/la connais pas

TOTAL
« CONNAIT BIEN »
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
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En % « CONNAIT BIEN » Jean-Claude Gaudin Jean-Luc Mélenchon Renaud Muselier Samia Ghali Martine Vassal Stéphane Ravier Christophe Castaner Jean-Marc Coppola

Ensemble 78 70 50 47 41 33 31 11

SEXE DU REPONDANT

Homme 81 72 54 50 42 41 40 15

Femme 76 68 48 44 39 25 22 8

AGE DU REPONDANT

18 à 29 ans 79 79 28 33 26 20 15 11

30 à 44 ans 80 78 50 51 41 32 25 7

45 à 59 ans 79 67 57 51 44 38 37 14

60 à 74 ans 77 64 59 50 48 41 41 15

75 ans et plus 74 56 64 45 45 33 35 10

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 81 73 51 49 41 35 31 10

Artisan, commerçant (*) 80 66 43 39 31 28 27 3

CSP+ 88 82 62 57 49 46 46 14

Cadre, profession intellectuelle sup. 91 85 71 63 52 52 57 18

Profession intermédiaire 86 80 55 53 48 42 39 12

CSP- 75 65 43 43 35 26 18 7

Employé 77 66 49 46 40 29 20 9

Ouvrier 70 64 34 39 26 22 15 4

Retraité 76 58 59 47 45 36 38 13

Autre Inactif 74 77 39 39 34 22 18 11

SECTEURS

Secteur 1 (Ier et VIIème arrondissement) 83 71 62 56 45 35 48 12

Secteur 2 (IIème et IIIème arrondissement) 79 78 31 48 32 22 21 6

Secteur 3 (IVème et Vème arrondissement) 84 78 56 54 44 38 36 19

Secteur 4 (VIème et VIIIème arrondissement) 85 71 60 42 49 31 35 8

Secteur 5 (IXème et Xème arrondissement) 77 70 59 46 46 27 34 11

Secteur 6 (XIème et XIIème arrondissement) 83 69 48 37 44 34 30 12

Secteur 7 (XIIIème et XIVème arrondissement) 68 63 39 37 27 42 18 10

Secteur 8 (XVème et XVIème arrondissement) 70 64 45 63 37 26 22 13

SITUATION LOGEMENT

Propriétaire 80 72 62 49 47 40 40 14

Locataire/Logé gratuitement 77 68 41 45 36 27 22 9
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % « CONNAIT BIEN » Jean-Claude Gaudin Jean-Luc Mélenchon Renaud Muselier Samia Ghali Martine Vassal Stéphane Ravier Christophe Castaner Jean-Marc Coppola

Ensemble 78 70 50 47 41 33 31 11

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 79 82 40 51 35 25 27 17

Gauche non-socialiste 79 87 39 52 35 27 27 18

La France Insoumise 79 95 41 60 34 26 29 18

Europe Ecologie / Les Verts 79 76 32 37 32 25 20 10

Gauche socialiste 78 70 44 47 37 20 26 13

La République en Marche 92 81 71 63 54 43 58 11

TOTAL DROITE 86 65 76 53 59 44 37 15

Les Républicains 88 66 78 55 61 42 35 15

Le Rassemblement National 78 63 52 26 37 49 23 6

Sans préférence partisane 70 59 40 39 35 27 23 5

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 88 92 49 61 43 31 34 25

Benoît HAMON* 92 80 64 56 46 44 48 21

Emmanuel MACRON 85 73 63 55 47 37 44 13

François FILLON 86 71 75 53 57 43 39 11

Marine LE PEN 81 66 54 42 48 50 34 6

Abstention, vote blanc ou nul 67 60 33 36 25 16 16 5

VOTE 1er TOUR MUNICIPALES 2014

La liste du Front de gauche menée par Jean-
Marc Coppola*

86 91 60 69 49 56 40 53

La liste Parti Socialiste et Europe Ecologie Les 
Verts menée par Patrick Menucci

85 78 70 62 56 42 54 19

La liste UMP menée par Jean-Claude Gaudin 88 66 76 57 61 42 39 13

La liste du Front National menée par Stéphane 
Ravier

77 66 62 37 48 61 39 4

Abstention, vote blanc ou nul 73 68 35 39 28 21 21 8
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58 35

51 25

47 39

44 36

42 48

40 38

34 44

26 29

Image : près de 6 Marseillais sur 10 ont une image positive de leur maire actuel. Il
devance Martine Vassal et Samia Ghali.

Question : Globalement, avez-vous une image très positive, assez positive, assez négative ou très négative de… ? 

En  % - Posée à ceux connaissant au moins de nom chacune des personnalités
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17

16

8

9

11

6

9

4

41

35

39

35

31

34

25

22

22

18

27

25

26

24

21

23

13

7

12

11

22

14

23

6

7

24

14

20

10

22

22

45

Jean-Claude Gaudin

Martine Vassal

Samia Ghali

 Renaud Muselier

Jean-Luc Mélenchon

Christophe Castaner

Stéphane Ravier

Jean-Marc Coppola

  Très positive   Assez positive   Assez négative   Très négative Sans opinion

TOTAL
« IMAGE 

POSITIVE »
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
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En % « IMAGE POSITIVE» Jean-Claude Gaudin Martine Vassal Samia Ghali
Renaud 

Muselier
Jean-Luc 

Mélenchon
Christophe 
Castaner

Stéphane Ravier Jean-Marc Coppola

Ensemble 58 51 47 44 42 40 34 26

SEXE DU REPONDANT

Homme 58 50 45 47 43 43 34 24

Femme 56 54 48 43 42 36 35 28

AGE DU REPONDANT

18 à 29 ans 57 40 44 43 53 39 44 27

30 à 44 ans 50 49 46 37 46 31 29 24

45 à 59 ans 61 53 42 42 42 41 32 31

60 à 74 ans 54 53 50 49 32 42 36 19

75 ans et plus 67 66 53 56 34 48 39 28

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 57 51 45 42 43 39 33 25

Artisan, commerçant (*) 50 56 40 43 26 32 12 6

CSP+ 52 50 40 40 39 39 26 28

Cadre, profession intellectuelle sup. 45 53 37 46 35 42 19 28

Profession intermédiaire 57 48 42 35 41 37 32 27

CSP- 63 52 50 44 48 38 42 24

Employé 60 53 50 46 42 42 41 29

Ouvrier 69 50 51 39 60 31 44 13

Retraité 58 60 52 50 34 44 35 24

Autre Inactif 56 41 43 45 50 34 42 30

SECTEURS

Secteur 1 (Ier et VIIème arrondissement) 46 50 51 39 47 42 17 25

Secteur 2 (IIème et IIIème arrondissement) 51 52 40 35 52 32 39 14

Secteur 3 (IVème et Vème arrondissement) 56 44 59 38 47 39 23 32

Secteur 4 (VIème et VIIIème arrondissement) 55 58 34 47 34 38 26 16

Secteur 5 (IXème et Xème arrondissement) 62 59 55 52 38 41 28 25

Secteur 6 (XIème et XIIème arrondissement) 65 54 39 45 33 50 45 30

Secteur 7 (XIIIème et XIVème arrondissement) 62 46 45 51 48 50 54 31

Secteur 8 (XVème et XVIème arrondissement) 50 46 50 38 45 16 33 26

SITUATION LOGEMENT

Propriétaire 55 53 40 45 37 41 32 26

Locataire/Logé gratuitement 59 51 52 45 46 38 38 26
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % « IMAGE POSTIVE » Jean-Claude Gaudin Martine Vassal Samia Ghali
Renaud 

Muselier
Jean-Luc 

Mélenchon
Christophe 
Castaner

Stéphane Ravier Jean-Marc Coppola

Ensemble 58 51 47 44 42 40 34 26

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 46 48 53 30 74 31 21 31

Gauche non-socialiste 43 43 52 26 80 21 16 32

La France Insoumise 39 38 54 26 97 21 12 29

Europe Ecologie / Les Verts 52 51 51 34 58 27 26 24

Gauche socialiste 54 65 54 41 57 60 38 29

La République en Marche 62 69 51 60 22 78 26 12

TOTAL DROITE 82 71 43 81 19 43 54 27

Les Républicains 83 76 43 80 19 44 49 30

Le Rassemblement National 62 47 28 46 20 21 78 25

Sans préférence partisane 53 37 42 31 35 30 25 22

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 40 44 53 23 87 30 8 39

Benoît HAMON* 44 56 47 29 59 38 13 29

Emmanuel MACRON 59 66 64 54 30 64 23 26

François FILLON 79 74 35 72 12 47 38 21

Marine LE PEN 63 38 25 43 19 28 70 22

Abstention, vote blanc ou nul 57 47 51 39 45 45 32 18

VOTE 1er TOUR MUNICIPALES 2014

La liste du Front de gauche menée par Jean-
Marc Coppola*

22 46 52 11 86 16 4 80

La liste Parti Socialiste et Europe Ecologie Les 
Verts menée par Patrick Menucci

41 55 54 30 53 56 13 37

La liste UMP menée par Jean-Claude Gaudin 92 77 51 71 26 50 36 19

La liste du Front National menée par Stéphane 
Ravier

57 44 22 52 30 24 78 13

Abstention, vote blanc ou nul 53 42 49 39 45 37 31 24
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55 28

43 41

41 41

40 51

38 51

33 51

25 40

Pour 55% des Marseillais qui la connaissent, Martine Vassal ferait un bon maire de
Marseille. Elle devance assez nettement Renaud Muselier, Christophe Castaner,
Jean-Luc Mélenchon et Samia Ghali.

Question : Diriez-vous que chacune des personnalités suivantes feraient un très bon, assez bon, assez mauvais ou très 
mauvais maire de Marseille … ? 

En  % - Posée à ceux connaissant au moins de nom chacune des personnalités
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8

8

13

7

7

2

39

35

33

27

31

26

23

19

26

23

20

28

19

25

9

15

18

31

23

32

15

17

16

18

9

11

16

35

Martine Vassal

Renaud Muselier

Christophe Castaner

 Jean-Luc Mélenchon

Samia Ghali

Stéphane Ravier

Jean-Marc Coppola

  Très bon maire de Marseille   Assez bon maire de Marseille
  Assez mauvais maire de Marseille   Très mauvais maire de Marseille
Sans opinion

TOTAL
« BON MAIRE »
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
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En % « BON MAIRE » Martine Vassal Renaud Muselier Christophe Castaner
Jean-Luc 

Mélenchon
Samia Ghali Stéphane Ravier Jean-Marc Coppola

Ensemble 55 43 41 40 38 33 25

SEXE DU REPONDANT

Homme 54 46 43 40 35 33 25

Femme 55 41 38 41 41 35 25

AGE DU REPONDANT

18 à 29 ans 42 38 37 55 46 34 33

30 à 44 ans 52 32 31 45 39 27 21

45 à 59 ans 54 44 45 39 32 32 30

60 à 74 ans 59 48 42 24 35 40 16

75 ans et plus 67 59 45 32 44 39 24

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 53 41 40 41 36 30 24

Artisan, commerçant (*) 56 32 35 25 41 4 14

CSP+ 51 39 40 36 28 22 27

Cadre, profession intellectuelle sup. 52 44 46 36 35 16 30

Profession intermédiaire 51 36 35 36 24 27 25

CSP- 54 43 40 47 43 42 22

Employé 54 42 41 41 42 38 22

Ouvrier 54 47 36 57 45 49 22

Retraité 62 48 44 28 41 40 20

Autre Inactif 47 44 34 54 41 35 35

SECTEURS

Secteur 1 (Ier et VIIème arrondissement) 52 37 53 50 37 21 22

Secteur 2 (IIème et IIIème arrondissement) 61 35 42 54 42 38 26

Secteur 3 (IVème et Vème arrondissement) 45 43 41 47 39 23 30

Secteur 4 (VIème et VIIIème arrondissement) 56 42 34 33 31 26 18

Secteur 5 (IXème et Xème arrondissement) 61 49 39 30 43 36 18

Secteur 6 (XIème et XIIème arrondissement) 59 45 48 33 34 43 25

Secteur 7 (XIIIème et XIVème arrondissement) 49 49 48 44 43 41 35

Secteur 8 (XVème et XVIème arrondissement) 50 36 15 44 37 36 25

SITUATION LOGEMENT

Propriétaire 53 44 41 30 31 30 27

Locataire/Logé gratuitement 56 42 39 48 45 38 24
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % « BON MAIRE » Martine Vassal Renaud Muselier
Christophe 
Castaner

Jean-Luc 
Mélenchon

Samia Ghali Stéphane Ravier Jean-Marc Coppola

Ensemble 55 43 41 40 38 33 25

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 50 31 34 66 48 25 38

Gauche non-socialiste 44 28 26 72 46 21 39

La France Insoumise 41 27 23 94 47 13 39

Europe Ecologie / Les Verts 52 34 39 43 50 38 31

Gauche socialiste 65 41 53 48 52 38 37

La République en Marche 71 54 81 22 41 19 17

TOTAL DROITE 74 75 39 18 32 47 22

Les Républicains 76 72 39 13 30 41 21

Le Rassemblement National 51 41 29 22 14 81 22

Sans préférence partisane 41 33 30 36 37 26 14

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 44 21 30 81 44 13 46

Benoît HAMON* 55 27 39 46 40 18 38

Emmanuel MACRON 71 50 63 32 55 25 27

François FILLON 77 66 39 9 24 30 12

Marine LE PEN 43 48 38 26 20 70 18

Abstention, vote blanc ou nul 47 39 47 48 45 29 15

VOTE 1er TOUR MUNICIPALES 2014

La liste du Front de gauche menée par Jean-Marc 
Coppola*

30 20 22 84 38 2 80

La liste Parti Socialiste et Europe Ecologie Les Verts 
menée par Patrick Menucci

67 37 57 47 48 16 37

La liste UMP menée par Jean-Claude Gaudin 78 67 47 18 35 35 13

La liste du Front National menée par Stéphane 
Ravier

43 55 34 29 22 79 22

Abstention, vote blanc ou nul 46 36 38 45 40 28 23

13 septembre 2018
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Question : Les prochaines élections municipales auront lieu en 2020, afin d’élire les membres du conseil municipal et le maire de 
Marseille.

Sur une échelle allant de « 0 » à « 10 », quelle est la probabilité que vous alliez voter aux élections municipales de Marseille, 
sachant que : 0 signifie que vous êtes tout à fait certain de ne pas aller voter et 10 que vous êtes tout à fait certain d’aller voter. Les 
notes intermédiaires vous permettent de nuancer votre intention. 

Inscrits sur les listes électorales - En %
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Climat politique à Marseille

13 septembre 2018

En % «NOTE 10 » 10

Ensemble 62
SEXE DU REPONDANT

Homme 57
Femme 65

AGE DU REPONDANT

18 à 29 ans 47
30 à 44 ans 63
45 à 59 ans 59
60 à 74 ans 71
75 ans et plus 69

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 62
Artisan, commerçant (*) 62
CSP+ 70

Cadre, profession intellectuelle sup. 72
Profession intermédiaire 68

CSP- 54
Employé 60
Ouvrier 40
Retraité 69
Autre Inactif 50

SECTEURS

Secteur 1 (Ier et VIIème arrondissement) 63
Secteur 2 (IIème et IIIème arrondissement) 67

Secteur 3 (IVème et Vème arrondissement) 60

Secteur 4 (VIème et VIIIème arrondissement) 66

Secteur 5 (IXème et Xème arrondissement) 66

Secteur 6 (XIème et XIIème arrondissement) 62

Secteur 7 (XIIIème et XIVème arrondissement) 53

Secteur 8 (XVème et XVIème arrondissement) 58

SITUATION LOGEMENT

Propriétaire 66
Locataire/Logé gratuitement 58
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Climat politique à Marseille

En % «NOTE 10 » 10

Ensemble 62

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 65

Gauche non-socialiste 65

La France Insoumise 64

Europe Ecologie / Les Verts 64

Gauche socialiste 65

La République en Marche 69

TOTAL DROITE 71

Les Républicains 75

Le Rassemblement National 66

Sans préférence partisane 49

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 64

Benoît HAMON* 62

Emmanuel MACRON 72

François FILLON 77

Marine LE PEN 61

Abstention, vote blanc ou nul 36

VOTE 1er TOUR MUNICIPALES 2014

La liste du Front de gauche menée par Jean-Marc Coppola* 75

La liste Parti Socialiste et Europe Ecologie Les Verts menée par 
Patrick Menucci

73

La liste UMP menée par Jean-Claude Gaudin 74

La liste du Front National menée par Stéphane Ravier 61

Abstention, vote blanc ou nul 48

13 septembre 2018



Intentions de vote : le candidat LR serait en tête au 1er tour quel que soit le candidat. Martine Vassal (34%) 
réalise un meilleur score que Renaud Muselier (27,5%).
Ils devancent assez nettement Jean-Luc Mélenchon (19%), Christophe Castaner (14-17,5%), Stéphane Ravier 
(15-16,5%) et Samia Ghali (14,5-16%)

Question : Si vous aviez le choix entre les listes suivantes au premier tour des élections municipales à Marseille, pour laquelle 
voteriez-vous ?

En % des intentions de vote exprimées

Climat politique à Marseille 19
13 septembre 2018

3,5

19

14,5

14

34

15

Hypothèse avec Renaud MuselierHypothèse avec Martine Vassal

19% des personnes interrogées n’ont pas exprimé d’intention de vote 19% des personnes interrogées n’ont pas exprimé d’intention de vote

La liste du Parti Communiste menée par 
Jean-Marc Coppola 

La liste France Insoumise menée par
Jean-Luc Mélenchon 

La liste du Parti Socialiste et d’Europe Ecologie 
les Verts menée par Samia Ghali 

La liste La République En Marche menée par 
Christophe Castaner

La liste Les Républicains menée par 
Martine Vassal 

La liste Rassemblement National (ex-Front 
National) menée par Stéphane Ravier 

3,5

19

16

17,5

27,5

16,5

La liste du Parti Communiste menée par 
Jean-Marc Coppola 

La liste France Insoumise menée par
Jean-Luc Mélenchon 

La liste du Parti Socialiste et d’Europe 
Ecologie les Verts menée par Samia Ghali 

La liste La République En Marche menée par 
Christophe Castaner

La liste Les Républicains menée par
Renaud Muselier 

La liste Rassemblement National (ex-Front 
National) menée par Stéphane Ravier 



* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

20

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Climat politique à Marseille

13 septembre 2018

En % Total
La liste du Parti 

Communiste menée par 
Jean-Marc Coppola 

La liste France 
Insoumise menée par 
Jean-Luc Mélenchon 

La liste du Parti 
Socialiste et d’Europe 

Ecologie les Verts 
menée par Samia 

Ghali 

La liste La 
République En 
Marche menée 
par Christophe 

Castaner 

La liste Les 
Républicains 
menée par 

Martine Vassal 

La liste 
Rassemblement 

National (ex-
Front National) 

menée par 
Stéphane Ravier 

Ensemble 100 3,5 19 14,5 14 34 15
SEXE DU REPONDANT

Homme 100 4 20 12 15 33 16
Femme 100 3 18 17 13 35 14

AGE DU REPONDANT

18 à 29 ans 100 2 32 19 13 18 16
30 à 44 ans 100 4 27 17 10 34 8
45 à 59 ans 100 4 17 15 16 37 11
60 à 74 ans 100 3 13 9 13 36 26
75 ans et plus 100 4 6 12 20 44 14

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 3 18 15 14 35 15
Artisan, commerçant (*) 100 3 17 7 34 39 0
CSP+ 100 5 14 13 18 40 10

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 8 12 13 23 40 4
Profession intermédiaire 100 2 15 13 13 43 14

CSP- 100 1 24 19 8 26 22
Employé 100 1 21 18 10 30 20
Ouvrier 100 0 31 22 2 20 25
Retraité 100 3 11 10 16 41 19
Autre Inactif 100 5 37 19 10 21 8

SECTEURS

Secteur 1 (Ier et VIIème arrondissement) 100 4 21 18 18 33 6
Secteur 2 (IIème et IIIème arrondissement) 100 1 22 32 19 23 3
Secteur 3 (IVème et Vème arrondissement) 100 8 32 12 16 27 5
Secteur 4 (VIème et VIIIème arrondissement) 100 5 13 8 15 53 6
Secteur 5 (IXème et Xème arrondissement) 100 0 15 11 20 38 16
Secteur 6 (XIème et XIIème arrondissement) 100 5 13 15 12 33 22
Secteur 7 (XIIIème et XIVème arrondissement) 100 2 19 16 11 20 32
Secteur 8 (XVème et XVIème arrondissement) 100 5 27 13 2 38 15

SITUATION LOGEMENT

Propriétaire 100 4 14 13 18 37 14
Locataire/Logé gratuitement 100 3 24 16 10 31 16
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Climat politique à Marseille

En % Total

La liste du Parti 
Communiste menée 

par Jean-Marc 
Coppola 

La liste France 
Insoumise menée par 
Jean-Luc Mélenchon 

La liste du Parti 
Socialiste et 

d’Europe 
Ecologie les 

Verts menée par 
Samia Ghali 

La liste La 
République En 

Marche menée par 
Christophe Castaner 

La liste Les 
Républicains 
menée par 

Martine Vassal 

La liste 
Rassemblement 

National (ex-
Front National) 

menée par 
Stéphane Ravier 

Ensemble 100 3,5 19 14,5 14 34 15

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 9 48 28 6 6 3

Gauche non-socialiste 100 11 55 23 3 6 2

La France Insoumise 100 6 84 9 1 0 0

Europe Ecologie / Les Verts 100 1 12 56 7 17 7

Gauche socialiste 100 2 21 45 19 6 7

La République en Marche 100 0 5 1 56 36 2

TOTAL DROITE 100 0 0 1 9 73 17

Les Républicains 100 0 0 1 10 80 9

Le Rassemblement National 100 0 0 4 5 16 75

Sans préférence partisane 100 1 17 20 10 43 9

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 11 61 17 6 5 0

Benoît HAMON* 100 8 21 41 12 13 5

Emmanuel MACRON 100 0 6 15 43 35 1

François FILLON 100 0 0 0 11 87 2

Marine LE PEN 100 0 5 4 5 24 62

Abstention, vote blanc ou nul 100 1 18 35 13 23 10

VOTE 1er TOUR MUNICIPALES 2014

La liste du Front de gauche menée par Jean-Marc 
Coppola*

100 37 48 6 7 0 2

La liste Parti Socialiste et Europe Ecologie Les Verts 
menée par Patrick Menucci

100 3 26 30 27 14 0

La liste UMP menée par Jean-Claude Gaudin 100 0 4 4 15 73 4

La liste du Front National menée par Stéphane Ravier 100 0 6 4 4 19 67

Abstention, vote blanc ou nul 100 2 24 20 15 28 11

13 septembre 2018
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Climat politique à Marseille

13 septembre 2018

En % Total
La liste du Parti 

Communiste menée par 
Jean-Marc Coppola

La liste France 
Insoumise menée par 
Jean-Luc Mélenchon

La liste du Parti 
Socialiste et d’Europe 

Ecologie les Verts 
menée par Samia Ghali

La liste La 
République En 
Marche menée 
par Christophe 

Castaner

La liste Les 
Républicains menée 

par Renaud 
Muselier

La liste 
Rassemblement 

National (ex-Front 
National) menée 

par Stéphane 
Ravier

Ensemble 100 3,5 19 16 17,5 27,5 16,5

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 3 18 14 24 25 16

Femme 100 4 19 20 15 25 17

AGE DU REPONDANT

18 à 29 ans 100 4 28 18 15 19 16

30 à 44 ans 100 5 26 25 15 21 8

45 à 59 ans 100 3 18 16 19 28 16

60 à 74 ans 100 2 15 11 21 26 25

75 ans et plus 100 5 6 18 25 32 14

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 3 19 18 20 23 17

Artisan, commerçant (*) 100 0 17 12 62 9 0

CSP+ 100 5 16 17 28 23 11

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 8 10 17 28 33 4

Profession intermédiaire 100 3 22 17 25 16 17

CSP- 100 1 23 18 10 23 25

Employé 100 2 24 17 11 28 18

Ouvrier 100 0 20 20 7 14 39

Retraité 100 4 11 15 22 29 19

Autre Inactif 100 5 28 20 12 24 11

SECTEURS

Secteur 1 (Ier et VIIème arrondissement) 100 7 19 22 26 19 7

Secteur 2 (IIème et IIIème arrondissement) 100 0 24 27 25 20 4

Secteur 3 (IVème et Vème arrondissement) 100 6 31 15 20 20 8

Secteur 4 (VIème et VIIIème arrondissement) 100 6 8 12 23 41 10

Secteur 5 (IXème et Xème arrondissement) 100 0 16 11 26 35 12

Secteur 6 (XIème et XIIème arrondissement) 100 4 12 21 16 25 22

Secteur 7 (XIIIème et XIVème arrondissement) 100 1 19 14 15 18 33

Secteur 8 (XVème et XVIème arrondissement) 100 5 23 25 3 17 27

SITUATION LOGEMENT

Propriétaire 100 4 14 16 22 29 15

Locataire/Logé gratuitement 100 3 23 18 17 21 18
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Climat politique à Marseille

En % Total

La liste du Parti 
Communiste menée 

par Jean-Marc 
Coppola

La liste France 
Insoumise menée par 
Jean-Luc Mélenchon

La liste du Parti 
Socialiste et 

d’Europe 
Ecologie les 

Verts menée par 
Samia Ghali

La liste La 
République En 

Marche menée par 
Christophe Castaner

La liste Les 
Républicains 
menée par 

Renaud Muselier

La liste 
Rassemblement 

National (ex-
Front National) 

menée par 
Stéphane Ravier

Ensemble 100 3,5 19 16 17,5 27,5 16,5

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 8 44 33 8 4 3

Gauche non-socialiste 100 10 54 26 3 4 3

La France Insoumise 100 6 79 12 0 3 0

Europe Ecologie / Les Verts 100 3 11 58 10 8 10

Gauche socialiste 100 1 15 57 24 3 0

La République en Marche 100 1 2 2 80 14 1

TOTAL DROITE 100 0 1 1 12 73 13

Les Républicains 100 0 1 1 14 79 5

Le Rassemblement National 100 0 0 4 0 8 88

Sans préférence partisane 100 2 17 28 12 26 15

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 11 59 19 8 2 1

Benoît HAMON* 100 8 12 52 12 10 6

Emmanuel MACRON 100 0 8 16 59 17 0

François FILLON 100 0 1 2 22 72 3

Marine LE PEN 100 0 5 5 4 20 66

Abstention, vote blanc ou nul 100 1 11 40 13 25 10

VOTE 1er TOUR MUNICIPALES 2014

La liste du Front de gauche menée par Jean-Marc 
Coppola*

100 32 57 7 4 0 0

La liste Parti Socialiste et Europe Ecologie Les Verts 
menée par Patrick Menucci

100 2 26 35 33 4 0

La liste UMP menée par Jean-Claude Gaudin 100 0 7 5 21 61 6

La liste du Front National menée par Stéphane Ravier 100 0 4 8 5 16 67

Abstention, vote blanc ou nul 100 4 21 21 21 19 14

13 septembre 2018
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28
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5

2

0

13

50

53

23
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Martine Vassal

Renaud Muselier

Bruno Gilles

Valérie Boyer

Lionel Royer-Perreaut

Yves Moraine

Didier Parakian

Aucune de ces personnalités

Tête de liste LR : Martine Vassal est préférée à Renaud Muselier auprès des
sympathisants de droite et de l’ensemble des Marseillais. Ils devancent nettement
les autres prétendants.

Question : Selon vous, sachant que Jean-Claude Gaudin ne se représentera pas à la prochaine élection, qui serait le meilleur candidat 
pour être tête de liste pour le parti Les Républicains ?

En 1er ? Et en 2nd ?

En %
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25

16

8

5

2

1

1

42

35

31

13

11

3

2

2

 Martine Vassal

 Renaud Muselier

 Bruno Gilles

 Valérie Boyer

 Lionel Royer-Perreaut

 Yves Moraine

 Didier Parakian

 Aucune de ces personnalités

Cité en 1er

Cité en 2nd

63   Total des citations

Auprès de l’ensemble des MarseillaisAuprès des sympathisants de droite
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Climat politique à Marseille

13 septembre 2018

En % «CITE EN 1ER » Martine Vassal Renaud Muselier Bruno Gilles Valérie Boyer
Lionel 
Royer-

Perreaut

Yves 
Moraine

Didier Parakian
Aucune de ces 
personnalités

Ensemble 25 16 8 5 2 1 1 42

SEXE DU REPONDANT

Homme 26 17 8 7 2 2 0 38

Femme 24 15 8 4 2 1 1 45

AGE DU REPONDANT

18 à 29 ans 15 13 6 4 3 0 2 57

30 à 44 ans 21 13 7 7 3 1 0 48

45 à 59 ans 27 19 7 5 1 3 0 38

60 à 74 ans 29 18 12 4 1 2 1 33

75 ans et plus 39 16 11 5 3 1 0 25

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 25 16 8 6 3 1 0 41

Artisan, commerçant (*) 22 9 10 2 3 0 0 54

CSP+ 27 19 6 8 4 0 0 36

Cadre, profession intellectuelle sup. 24 18 9 12 5 0 1 31

Profession intermédiaire 29 19 5 6 3 0 0 38

CSP- 24 13 8 5 2 2 1 45

Employé 27 14 8 3 3 2 0 43

Ouvrier 17 13 10 10 1 3 1 45

Retraité 32 17 12 4 2 1 1 31

Autre Inactif 16 15 4 4 0 2 2 57

SECTEURS

Secteur 1 (Ier et VIIème arrondissement) 31 9 10 3 1 1 1 44

Secteur 2 (IIème et IIIème arrondissement) 20 18 6 1 0 0 0 55

Secteur 3 (IVème et Vème arrondissement) 20 12 18 4 0 1 0 45

Secteur 4 (VIème et VIIIème arrondissement) 33 19 7 6 1 5 0 29

Secteur 5 (IXème et Xème arrondissement) 25 25 7 3 11 1 1 27

Secteur 6 (XIème et XIIème arrondissement) 27 12 7 18 0 1 2 33

Secteur 7 (XIIIème et XIVème arrondissement) 17 13 6 4 0 1 1 58

Secteur 8 (XVème et XVIème arrondissement) 27 16 6 0 0 0 0 51

SITUATION LOGEMENT

Propriétaire 30 17 7 5 3 2 1 35

Locataire/Logé gratuitement 21 15 9 5 1 1 0 48
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Climat politique à Marseille

En % «CITE EN 1ER » Martine Vassal
Renaud 
Muselier

Bruno Gilles Valérie Boyer Yves Moraine
Lionel Royer-

Perreaut
Didier Parakian

Aucune de ces 
personnalités

Ensemble 25 16 8 5 2 1 1 42

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 22 13 8 6 1 1 1 48

Gauche non-socialiste 20 12 8 6 0 1 1 52

La France Insoumise 20 15 6 6 0 1 0 52

Europe Ecologie / Les Verts 18 11 13 7 1 1 1 48

Gauche socialiste 29 16 8 5 2 0 0 40

La République en Marche 45 17 8 2 1 1 0 26

TOTAL DROITE 32 28 15 5 2 5 0 13

Les Républicains 37 31 14 3 0 6 0 9

Le Rassemblement National 23 17 2 8 1 0 7 42

Sans préférence partisane 19 11 7 5 2 3 0 53

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 25 9 7 3 0 1 1 54

Benoît HAMON* 23 18 3 15 1 1 1 38

Emmanuel MACRON 39 19 8 4 2 1 0 27

François FILLON 38 26 11 5 2 5 0 13

Marine LE PEN 27 13 8 6 2 2 3 39

Abstention, vote blanc ou nul 16 15 5 6 2 1 0 55

VOTE 1er TOUR MUNICIPALES 2014

La liste du Front de gauche menée par Jean-Marc 
Coppola*

26 7 1 2 0 4 3 57

La liste Parti Socialiste et Europe Ecologie Les 
Verts menée par Patrick Menucci

37 16 9 6 3 1 1 27

La liste UMP menée par Jean-Claude Gaudin 36 25 15 7 3 2 0 12

La liste du Front National menée par Stéphane 
Ravier

21 19 13 6 2 4 5 30

Abstention, vote blanc ou nul 19 14 4 5 0 2 0 56

13 septembre 2018



Priorités d’action pour Marseille : propreté/entretien de la ville et sécurité sont les
deux attentes prioritaires des Marseillais.

Question : Parmi les thèmes suivants, quelles doivent être selon vous les priorités d’action pour le prochain maire de Marseille ?

En 1er ? Et en 2nd ? En 3ème ?

En %

Climat politique à Marseille 27
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30

22

15

8

6
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2

2

1

69

56

37

26

24

21

20

16

11

10

8

La propreté et l’entretien de la ville 

 La sécurité

L’éducation (crèches et école) 

 Le logement

 Les transports en commun

La fiscalité locale (taxe foncière, taxe 
d’habitation, etc.) 

La lutte contre la pollution

 La circulation

 La vie culturelle et les animations

 Le stationnement

 Les installations sportives

Cité en 1er

Autres citations

63   Total des citations
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Climat politique à Marseille

13 septembre 2018

En % «TOTAL DES CITATIONS »
La propreté et 

l’entretien de la ville
La sécurité

L’éducation (crèches 
et école)

Le logement
Les transports 
en commun

La fiscalité locale (taxe 
foncière, taxe 

d’habitation, etc.)

Ensemble 69 56 37 26 24 21

SEXE DU REPONDANT

Homme 69 55 32 22 27 20

Femme 69 58 41 29 19 21

AGE DU REPONDANT

18 à 29 ans 62 48 42 28 21 18

30 à 44 ans 67 47 47 31 19 22

45 à 59 ans 67 57 35 21 27 20

60 à 74 ans 74 69 27 23 26 24

75 ans et plus 84 67 25 24 23 19

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 67 52 39 26 22 23

Artisan, commerçant (*) 82 59 29 8 15 18

CSP+ 66 43 40 24 28 26

Cadre, profession intellectuelle sup. 62 35 44 23 32 24

Profession intermédiaire 68 49 37 25 25 27

CSP- 67 60 39 29 18 22

Employé 71 56 38 29 20 24

Ouvrier 60 67 41 29 14 18

Retraité 76 68 28 24 26 21

Autre Inactif 65 52 42 29 21 13

SECTEURS

Secteur 1 (Ier et VIIème arrondissement) 64 48 38 33 30 16

Secteur 2 (IIème et IIIème arrondissement) 68 56 51 38 17 14

Secteur 3 (IVème et Vème arrondissement) 69 48 44 36 23 15

Secteur 4 (VIème et VIIIème arrondissement) 82 43 28 18 26 22

Secteur 5 (IXème et Xème arrondissement) 72 55 37 17 26 24

Secteur 6 (XIème et XIIème arrondissement) 63 59 35 23 20 20

Secteur 7 (XIIIème et XIVème arrondissement) 61 69 33 26 21 27

Secteur 8 (XVème et XVIème arrondissement) 73 70 37 28 21 21

SITUATION LOGEMENT

Propriétaire 72 55 33 17 26 26

Locataire/Logé gratuitement 67 58 40 33 20 17
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Climat politique à Marseille

13 septembre 2018

En % «TOTAL DES CITATIONS » La lutte contre la pollution La circulation
La vie culturelle et les 

animations
Le stationnement

Les installations 
sportives

Ensemble 20 16 11 10 8
SEXE DU REPONDANT

Homme 21 21 11 9 9
Femme 19 12 12 9 7

AGE DU REPONDANT

18 à 29 ans 24 21 17 11 10
30 à 44 ans 17 15 13 8 8
45 à 59 ans 19 18 10 11 10
60 à 74 ans 18 17 7 7 5
75 ans et plus 23 8 11 8 5

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 19 18 12 10 9
Artisan, commerçant (*) 23 21 13 4 13
CSP+ 21 19 13 10 8

Cadre, profession intellectuelle sup. 24 18 14 13 9

Profession intermédiaire 20 19 13 9 7
CSP- 17 17 10 10 10

Employé 18 18 11 9 6
Ouvrier 15 14 10 12 18
Retraité 18 13 9 7 6
Autre Inactif 24 17 13 10 7

SECTEURS

Secteur 1 (Ier et VIIème arrondissement) 20 12 19 7 9

Secteur 2 (IIème et IIIème arrondissement) 17 9 7 12 1

Secteur 3 (IVème et Vème arrondissement) 20 9 17 13 4

Secteur 4 (VIème et VIIIème arrondissement) 28 23 14 8 6

Secteur 5 (IXème et Xème arrondissement) 19 19 11 9 10

Secteur 6 (XIème et XIIème arrondissement) 21 22 11 9 14

Secteur 7 (XIIIème et XIVème arrondissement) 16 13 9 11 12

Secteur 8 (XVème et XVIème arrondissement) 17 19 6 4 2

SITUATION LOGEMENT

Propriétaire 21 19 12 9 9
Locataire/Logé gratuitement 19 14 11 10 7
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Climat politique à Marseille

En % «TOTAL DES CITATIONS »
La propreté et 

l’entretien de la 
ville

La sécurité
L’éducation (crèches et 

école)
Le logement

Les transports en 
commun

La fiscalité locale (taxe 
foncière, taxe 

d’habitation, etc.)

Ensemble 69 56 37 26 24 21

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 69 54 41 37 24 8

Gauche non-socialiste 67 51 40 36 25 9

La France Insoumise 64 54 36 40 26 10

Europe Ecologie / Les Verts 77 48 41 30 23 9

Gauche socialiste 73 60 43 38 21 7

La République en Marche 70 60 34 21 23 23

TOTAL DROITE 71 65 32 17 22 30

Les Républicains 70 66 31 17 22 30

Le Rassemblement National 77 75 27 14 11 38

Sans préférence partisane 68 52 37 26 25 22

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 62 46 45 37 27 11

Benoît HAMON* 48 30 45 26 35 16

Emmanuel MACRON 69 48 38 26 24 19

François FILLON 72 65 29 18 24 34

Marine LE PEN 84 69 30 15 16 30

Abstention, vote blanc ou nul 67 57 37 31 20 18

VOTE 1er TOUR MUNICIPALES 2014

La liste du Front de gauche menée par 
Jean-Marc Coppola*

42 31 45 35 39 16

La liste Parti Socialiste et Europe 
Ecologie Les Verts menée par Patrick 
Menucci

64 45 45 28 26 16

La liste UMP menée par Jean-Claude 
Gaudin

73 60 30 21 32 27

La liste du Front National menée par 
Stéphane Ravier

81 81 25 14 21 27

Abstention, vote blanc ou nul 68 53 39 28 20 19

13 septembre 2018
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Climat politique à Marseille

En % «TOTAL DES CITATIONS »
La lutte contre la 

pollution
La circulation

La vie culturelle et les 
animations

Le stationnement Les installations sportives

Ensemble 20 16 11 10 8

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 24 15 11 8 7

Gauche non-socialiste 28 14 11 8 8

La France Insoumise 28 14 10 11 6

Europe Ecologie / Les Verts 29 16 10 5 11

Gauche socialiste 14 15 10 6 4

La République en Marche 19 16 12 9 12

TOTAL DROITE 13 20 15 10 5

Les Républicains 14 23 13 11 4

Le Rassemblement National 11 20 7 11 5

Sans préférence partisane 21 16 10 9 10

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 28 12 15 7 9

Benoît HAMON* 49 11 23 8 4

Emmanuel MACRON 21 18 14 10 10

François FILLON 13 21 9 7 7

Marine LE PEN 13 17 9 12 4

Abstention, vote blanc ou nul 18 17 11 9 7

VOTE 1er TOUR MUNICIPALES 2014

La liste du Front de gauche menée par Jean-Marc 
Coppola*

32 16 26 4 8

La liste Parti Socialiste et Europe Ecologie Les Verts 
menée par Patrick Menucci

25 16 12 9 12

La liste UMP menée par Jean-Claude Gaudin 16 17 9 10 5

La liste du Front National menée par Stéphane 
Ravier

19 13 7 5 6

Abstention, vote blanc ou nul 20 17 12 11 8

13 septembre 2018
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